

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 107 (2129) Среда, 9 сентября 1959 г. Цена 15 коп.

Закрыть все каналы потерь

ИДУТ решающие дни уборки урожая. Сейчас все колхозы и совхоз ведут масштабную косовицу и обмолот яровых культур.

Хлеборобы района, стремясь достойно встретить предстоящий Иленум ЦК КПСС, трудаются с большим подъемом.

Вступив в ударную декаду по завершению уборки урожая, многие колхозы перевыполнили пятидневное задание по косовище и обмолоту зерновых.

Так, например, колхоз «18-й партсъезд» за первую пятидневку сентября убрал хлеба на площади 394 га. Эта сельхозартель заняла первое место в соревновании по продаже зерна государству. Замечательной трудовой победы добились члены сельхозартели «Красные соколы». Они первыми в районе завершили косовицу зерновых и сейчас заканчивают обмолот хлебов. Высокими темпами ведутся уборочные работы в колхозе «Путь к коммунизму» и в других хозяйствах.

В большинстве хозяйств высокие темпы сочетаются с хорошим качеством работ. Хлеборобы принимают меры к тому, чтобы закрыть все каналы потерь зерна. К борьбе с потерями приковано внимание партийных организаций и руководителей хозяйств.

Вместе с тем, у нас имеются случаи безхозяйственного отношения к народному добру. Так, например, в колхозе «Трактор» пшеница, которая расположена по дороге, ведущей из Покровки в Чебулу, вся побита бородичным скотом.

В этой же сельхозартели из бункеров комбайнов зерно высинается на полосу, где значительная часть его поедается скотом колхозников.

Очень большие потери допускаются в Ивановском отделении совхоза «Чумайский». Здесь полосы почти не обкапывались. Поэтому при раздельной уборке первые валки положены по дороге и обмолочены машинами.

Подобную картину можно

наблюдать в сельхозартели «Путь к коммунизму». На дороге, ведущей из Чебулы на полевой стан бывшей второй бригады, валок овса лежал до тех пор, пока его полностью не вымостили проезжие автомашины. Только после этого руководители колхоза нашли людей, которые пустую солому убрали на полосу. В третьей бригаде этого же хозяйства лежат на дорогах валки пшеницы и тоже обмолачиваются транспортом.

Во многих хозяйствах ворона зерна лежат на полях без всякой охраны. Это дает возможность нечестным людям растаскивать народное добро. Особую ответственность за судьбу урожая несут агрономы колхозов, совхозов и районных инспекций. К сожалению, некоторые специалисты сельского хозяйства все еще занимают роль посторонних наблюдателей и не принимают решительных мер по предотвращению потерь. Так поступает агроном колхоза «Трактор» тов. Котов. Он ничего не предпринял, чтобы положить конец потравам.

Агрономы сельхозинспекции редко бывают в колхозах, не инструктируют колхозных агрономов, работают без актива, не следят за качеством уборочных работ. Большая вина за допущенные потравы ложится на сельские Советы, которые не ведут никакой работы с владельцами скота, допускают случаи, когда бродячий скот поедает и вытаптывает колхозные хлеба.

Чтобы сохранить весь выращенный хлеб, агрономы, члены правлений, бригадиры, ревизоры, сельские Советы обязаны следить за качеством полевых работ, систематически проверять как ведется косовица и обмолот хлебов. Надо оборудовать все комбайны зерноуборочными, законопатить щели у бортов автомашин. Строго следить, чтобы не допускались потравы. Только при этом условии мы сможем закрыть все каналы потерь зерна при уборке.

На его машине красный вымпел

Включившись в соревнование за достойную встречу предстоящего Иленума ЦК КПСС, шофер Киселевской автобазы Иван Иванович Богданов, работающий в нашем колхозе на вывозке зерна государству, ежедневно перевыполняет задания.

Вот, например, 5, 6 и 7 сентября он сделал четыре рейса на Тисульский элеватор, сдав в эти дни более 300 центнеров хлеба и заняв первое место по колхозу в соревновании шофе-

ров. На машине Богданова сейчас развивается переходящий красный вымпел.

Второе место занимает киселевский шофер Александр Мухин.

Поддерживая почин шоферов Кемеровской автоколонны Виталия Ананьева, Алексея Возисова и Николая Кротикова, Иван Богданов и Александр Мухин решили работать еще производительнее.

И. Семенов,
председатель колхоза имени Сталина.

Хлеборобы района! Боритесь за сохранность выращенного урожая!

*
В РАЙКОМЕ КПСС
И РАЙСПОЛКОМЕ

О присуждении переходящего Красного знамени

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района на уборке урожая по состоянию на 5 сентября 1959 года, постановили:

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома передать из колхоза «Красные соколы» колхозу «18 партсъезд» (председатель колхоза тов. Демиденко А. Е. и секретарь парторганизации тов. Антипов Р. И.), перевыполнившему пятидневное задание по косовище и обмолоту хлебов и выполнившему годовой план продажи зерна государству на 41,5 процента.

В ответ на призыв

Поддерживая почин шоферов Кемеровской автоколонны Виталия Ананьева, Алексея Возисова и Николая Кротикова, высокопроизводительно трудятся водители Гурьевской автобазы Илья Павлов и Виктор Шабанов. На перевозке хлеба нового урожая из Кураковского отделения совхоза «Чумайский» на Тисульский элеватор они на машинах «ЗИС-5» 7 сентября сделали по три рейса и отвезли по 100 центнеров зерна на каждый.

Н. Бурлаченко.

Члены сельхозартели «18-й партсъезд» высокими темпами сейчас ведут уборку урожая и хлебозаготовки. За первую пятидневку сентября было убрано 394 гектара зерновых, а всего по колхозу скоплено 1314 гектаров из 1500 га имеющегося посева колосовых. Обмолочено хлебов из скопленного 1239 гектаров. В ближайшее 2-3 дня косовица и обмолот будут завершены.

Порукой этому высокое трудовое напряжение механизаторов и всех членов артели. Комбайнер Владимир Гусаров с трактористами Дмитрием Поляевым и Виктором Ануфриевым убрали на 5 сентября 244 гектара, что составляет

в среднем по 15 гектаров в день. Намолот зерна в этом агрегате равен 2127 центнерам.

Хорошо потрудился комбайнер Василий Линкин с трактористами Анатолием Недежаевым и Иваном Цербаниным, убрав 238 гектаров и намолотив 2226 центнеров.

Сейчас труженики общественного хозяйства все силы направили на выполнение пятидневного задания по продаже хлеба государству. Есть твердая уверенность в том, что за эту пятидневку наши колхозы обязательно отвезут в закрома Родины не менее 2400 центнеров зерна.

Д. Абакумов,
бухгалтер колхоза.

Передовой агрегат

Петр Иванович Рыбников по праву считается одним из лучших комбайнеров колхоза «Земледелец». Сначала уборки урожая он идет в первых рядах соревнующихся.

Особенно высоких показаний в труде Петр Иванович добился в первой пятидневке сентября. За это время он подобрал валки пшеницы на площади 93 гектара и скосил насвал 22 гектара зерновых культур.

Комбайн передового механизатора буксируется гусеничным трактором, на котором посменно работают комсомолец Анатолий Астахов и Александр Ситников. Они тоже хорошо выполняют свои обязанности. Вот почему на этом убороночном агрегате сейчас развивается два красных вымпела: первый вручен передовому комбайнеру, второй — лучшему трактористу.

А. Корчуганов,
председатель колхоза.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК!

Сводка о ходе хлебозаготовок и уборки урожая в колхозах и совхозе района на 6 сентября 1959 года

(В первой колонке показан процент выполнения хлебозаготовок к плану, во второй — процент уборки, в третьей — обмолочено к убранному (в процентах).

1. «18 партсъезд»	41,5	79,9	90,7	9. «40 лет Октября»	25,2	69,1	83,5
2. «Путь к коммун.»	35,4	72,7	75,3	10. «Земледелец»	24,9	62,5	79,8
3. «Красные соколы»	32,6	100,0	88,5	11. «3-й Интернат»	24,0	60,9	78,1
4. «Искра Ленина»	32,3	67,8	78,4	12. «Победа»	23,7	40,0	84,1
5. «Маяк Ильича»	32,2	67,2	84,1	13. «Трактор»	23,2	53,8	72,8
6. им. Ленина	30,6	66,6	63,6	14. им. Кирова	19,9	60,6	69,2
7. им. Сталина	29,5	63,4	65,6	Совхоз «Чумайский»	18,3	69,8	74,8
8. «Путь Ильича»	28,8	60,2	90,5				

Успех достигается в соревновании

Петр Александрович Корчуганов — опытный механизатор. Он не первый год водит свой степной корабль по просторным шестаковским полям. В дни уборки урожая Петр Александрович одним из первых включается в жатву и пока не завершит ее, не уводит своего комбайна с поля. Простоев по техническим неисправностям у передового механизатора почти не бывает. Это говорит о том, что Корчуганов тщательно готовит машину перед уборкой.

— Петр Александрович Корчуганов лучший наш комбайнер, — говорит председатель колхоза имени Сталина Иван Терентьевич Семенов. — Он занял второе место в социалистическом соревновании на уборке урожая. Первое место занимает комбайнер Анатолий Александрович Сантьев, на счету которого 146 гектаров убраных хлебов и 1284 центнера намолоченного зерна.

На 5 сентября Петр Александрович скосил и обмолотил на своем «Сталинце-6»

ба. За последнее время темпы уборки Корчуганов с каждым днем наращивает. Были дни, когда он не превышал нормы, скашивая только по 10 гектаров в смену, а затем стал убирать по 15 гектаров, а в отдельные дни его выработка составляет 25 гектаров.

Достигается такой успех в результате социалистического соревнования с другими комбайнерами за быстрейшую уборку урожая и досрочное выполнение плана продажи хлеба государству. Сейчас комбайнеру Петру Александровичу Корчуганову передан переходящий красный флаг. Борьба за первенство между механизаторами продолжается.

Это боевое соревнование, инициатором и застальщиком которого является Корчуганов П. А., как нельзя лучше сказывается на ходе уборочной кампании.

На снимке Петр Александрович КОРЧУГАНОВ.

140 гектаров зерновых и на-
молотил 1096 центнеров хле-



ЗАКОНЧИВ КОСОВИЦУ, В БЛИЖАЙШИЕ ДВА-ТРИ ДНЯ ЗАВЕРШИМ ОБМОЛОТ ВАЛКОВ— так заявляют члены колхоза „Красные соколы“

Сохраним все зерно

Демобилизовавшись три года тому назад из Советской Армии, и возвратился в родной колхоз и принял в свое распоряжение грузовую автомашину «ГАЗ-51». Все эти годы работают шофером, перевозку различные грузы.

Сейчас занят отвозкой зерна с токов и от комбайнов в колхозные склады. Иногда приходится возить хлеб и на Маринский элеватор. От комбайнов до сушилки и делаю за день по 10—13 рейсов, да с токов рейса 2—3. Потом, если есть готовое зерно, успеваю сделать еще одну ходку до Маринска.

За успешное выполнение заданий по перевозке хлеба от комбайнов правление колхоза недавно премировало меня.

Моими надежными помощниками в работе являются грузчики горожане Тамара Давакова и Анатолий Тигунов. Они стараются как можно быстрее загрузить зерном кузов моей машины и не допустить ее простоя под разгрузкой.

Как у меня, так и у горожан одно стремление—быстрее перевести зерно с поля в колхозные и государственные амбары, не допустить его порчи. Эта задача очень ответственная и мы стараемся справиться с нею как можно лучше.

Машина моя подготовлена к уборке урожая как следует. Работает она безотказно. Я думаю, что мы вместе с другими шоферами колхоза не допустим порчи зерна по-всего урожая.

В. Шадловский,
шофер.

4 сентября наш колхоз закончил косовицу зерновых культур. Эта большая трудовая победа достигнута в результате дружных усилий всех колхозников и особенно тех, кто был занят непосредственно на полевых работах.

Вот о них-то и хочется рассказать подробнее. Доброй славой пользуется в нашем колхозе комбайнер Петр Тайченачев. Уже второй год он убирает хлеб двумя комбайнами. Вот и сейчас, управляя двумя уборочными агрегатами, он вместе со своими помощниками ежедневно сканивал насыпь до 30—25 гектаров и подбирал валки на площади 15—18 гектаров. Там где хлеба были низкорослыми, уборка велась прямым комбайнированием. И при этом выработка у Тайченачева, как правило, достигала 200 и более процентов сменного задания.

Хорошо работает на уборке хлебов и другой комбай-

норхоз „Красные соколы“ первым в районе завершил косовицу зерновых культур. Эта трудовая победа была достигнута в результате рационального использования уборочной техники, правильной организации труда и хо-

рошей постановки массово-политической работы с людьми.

Сегодня мы публикуем материалы, в которых рассказывается о трудовых делах членов этой сельхозартели.

Работа с людьми—основа

производственных успехов

В начале августа у нас состоялось собрание колхозной парторганизации. На нем каждому коммунисту было дано определенное партийное поручение на период уборки урожая.

Так, ответственными за работу уборочных агрегатов и за массово-политическую работу с людьми были утверждены Петр Тайченачев, Николай Назин, Петр Суслин и Владимир Тайченачев. Эти товарищи отвечают перед партийной организацией не только за бесперебойную работу техники и качество уборки урожая, но и являются организаторами и воспитателями людей, обслуживающими уборочные агрегаты. Оформление всей наглядной агитации было поручено заведующему клубом комму-

нисту Михаилу Климачеву. Надо сказать, что члены и кандидаты партии отнеслись со всей серьезностью к партийным поручениям. Только этим можно объяснить тот факт,

что за время уборки урожая зерновых культур у нас не было ни одного, сколько-нибудь серьезного простого техники.

Все агрегаты работали бесперебойно. Высоким было и качество полевых работ.

Особенно хорошо была поставлена наглядная агитация.

Михаил Климачев написал много ярких, доходчивых призывов, которые были размещены на видных местах. Обязательства комбайнеров красочно оформлены и помещены в колхозной конторе. Цифры этих обязательств написаны на ком-

байнах. Почти ежедневно выходили «молнии» и «колючки», «боевые листки», в которых прославлялись передовики и критиковались нерадивые. В часы отдыха с тружениками полей агитаторы проводили беседы на производственные и политические темы.

Повседневная организаторская и политическая работа с людьми способствовала росту производительности труда,

еще более поднимала трудовую активность людей. Немалую роль в этом деле занимала и премиально-поощрительная система оплаты труда. Многим из колхозников за высокую выработку вручались премии и переходящие красные флаги.

Е. Буданаев,
секретарь парторганизации.

Простоев техники не допускаем

На уборке урожая у нас занято четыре комбайновых агрегата. Все они хорошо подготовлены и укомплектованы опытными кадрами. Вот почему длительных простоев из-за каких-либо поломок у нас не бывает.

Я, как бригадир тракторного отряда, и мой помощник Петр Михайлович Суслин, строго следим за тем, чтобы все трактористы и комбайнеры своевременно проводили технические уходы и осмотры своих машин. Этот контроль легко осуществим, так как уборочные агрегаты у нас, обычно, работают недалеко друг от друга.

Среди комбайнеров и трактористов у нас немало опыт-

ных людей, хорошо знающих технику, и высокопроизводительно использующих ее. Можно назвать комбайнеров Петра Тайченачева и Леонида Буданаева, трактористов Николая Назина, Павла Тайченачева, Александра Буданаева, Еремея Коломейца. Каждый из механизаторов по-хозяйски относится к своей технике, бережет ее. Поэтому и выработка они имеют высокую. Комбайнеры, например, ежедневно выполняют сменные задания на 150—200 и более процентов. Такие же производственные показатели и у трактористов. Павел Тайченачев, Николай Назин и Еремей Коломеец уже близки к выполнению сезонной

нормы выработки на своих машинах.

Насколько бережно относятся наши механизаторы к закрепленной за ними технике свидетельствует такой факт. Павел Ефимович Тайченачев работает на тракторе «Беларусь» четыре года без капитального ремонта. Ныне он букировал лафетную жатку. И этот агрегат не имел ни одного часа простоя по техническим причинам.

Так по-хозяйски, заботливо и любовно относясь к технике, мы не допускаем простоев техники. А это положительно сказалось на результатах уборки урожая.

В. Тайченачев,
бригадир тракторного отряда.

Управляю двумя комбайнами

Вот уже второй год я работаю на двух комбайнах. Ныне в моем распоряжении два комбайна «С-6», два гусеничных трактора и две лафетные жатки. Наличие такой техники позволяет нам самим вести косовицу и подбор валков, а где хлеба низкорослые, применять прямое комбайнирование.

За август и первую пятницу сентября мною убрано раздельным способом и с помощью прямого комбайнирования около 500 гектаров зерновых.

Люди на наших агрегатах работают трудолюбивые, добросовестные. Они стараются рациональнее использовать время и технику, при каких-либо неисправностях стремятся оказать друг другу необходимую помощь.

Тракторы водят опытные трактористы Александр и Петр Буданаевы, а за штурвалами комбайнов стоят Михаил и Иван Тайченачевы.

Первый из штурвальных уже имеет опыт вождения комбайна, а второй впервые встал за штурвал. Ему я уделяю как можно больше внимания. Не забываю и о Михаиле Тайченачеве.

Обычно я стараюсь больше держаться на заднем комбайне. Если что-либо случится без меня у штурвального и он остановит свой агрегат, я доложу ему. Вместе мы устранием неисправности и движемся дальше. Если произойдет какая-нибудь серьезная поломка, и комбайн может простоять с час или больше, сзади идущий комбайн обгоняет первый, а тот стоит в стороне, пока не исправим повреждение. Но такие случаи бывают очень редко. Оба агрегата идут хорошо.

П. Тайченачев,
комбайнер.

О тех, кто обеспечил победу

нер Антон Филиппов. Еще перед уборкой урожая он принял на себя социалистическое обязательство убрать за сезон не менее 350 гектаров зерновых культур. Это обязательство т. Филиппов уже перевыполнил. На 5 сентября убрал 365 гектаров, да еще думает значительно увеличить эту цифру.

Необходимо сказать и о трактористах, которые обеспечивают бесперебойную работу машин, занятых на букировке комбайнов и жаток.

Среди них коммунист Николай Алексеевич Назин, Павел Тайченачев и Еремей Коломеец. Тракторы у этих механизаторов всегда готовы к работе, они не знают простоев по техническим неисправностям. Выработка у т. Назина, Тайченачева и Коломеца значительно выше, чем у других трактористов. В переводе на мягкую пахоту

она достигает 80—90 процентов сезонной.

Большую помощь в уборке урожая нам оказывают рабочие из города Киселевска. Еще до начала косовицы зерновых культур один из них, Михаил Насрединов, попросил, чтобы его поставили машинистом лафетной жатки. Просьбу молодого рабочего удовлетворили, и он до самого конца жатвы был лафетчиком. Сменные нормы выработки Михаил, как правило, выполнял на 120—150 процентов. Второй рабочий Виктор Бауэр изъявил желание работать на соломокопилке, причем сказал, что один управится с обязанностями двух соломокопилщиков. Слова молодого рабочего вполне подтвердились—работает он безупречно. Примеров такого трудолюбия горожан можно привести много. Все они гово-

рят о том, что труженики города приехали в наш район оказать действительную помощь хлеборобам.

Бесперебойная работа уборочных агрегатов во многом зависит от автотранспорта, занятого на отвозке зерна от комбайнов. Это хорошо понимает шофер коммунист Владимир Шадловский. На своей машине «ГАЗ-51» он днем отвозил хлеб от двух комбайнов, делая за смену 10—13 рейсов, а ночью отправлялся с зерном в г. Маринск. Высоко производительно работали и другие колхозники, занятые на уборочных агрегатах, отвозке и подработке зерна.

Быстро закончить косовицу зерновых нам удалось еще и потому, что мы широко использовали раздельный способ уборки и групповой метод работы уборочных агрегатов. Раздельно мы сжа-

ли более 70 процентов колосовых и лишь низкорослые хлеба убирали путем прямого комбайнирования.

Большой экономии материальных средств и людских резервов нам удалось достичь в результате группового использования уборочных агрегатов. На одном поле, разрезанном на загошки, у нас обычно работало по 3—4 комбайна. Создавалась, таким образом, возможность держать транспорт на отвозке зерна, быстрее оказывать техническую помощь, бесперебойно снабжать тракторы и комбайны горючим и водой.

В ходе уборки хлебов мы не допускали большого разрыва между косовицей и обмолотом. Вот и сейчас в валках у нас лежит хлеб на площади не более 150 гектаров. Он будет убран в ближайшие два—три дня.

Н. Жабский,
председатель колхоза.

Самая светлая дата в истории Болгарии



Народная Республика Болгария. Кварталы жилых домов в Димитровграде.
Фото Болгарского телеграфного агентства.

Сегодня у моего народа национальный праздник—День свободы. 15 лет прошло с той поры, когда болгарский народ, руководимый коммунистической партией, с решающей помощью Советской Армии сверг монархово-фашистскую диктатуру и установил народную власть. Победа эта далась нелегко. Долгие годы болгарские трудящиеся вели упорную, тяжелую борьбу против фашизма и капитализма. Неисчислимые жертвы привнесли они во имя свободы и независимости своей родины.

Пятнадцать лет—очень короткий срок даже в жизни одного поколения, а для болгарского народа эти годы—целая эпоха. Оглядываясь на пройденный путь, мои земляки видят необозримую картину преображенной, помолодевшей и прекрасной родины с ее новыми заводами, сицими водоканализациями и широкими кооперативными полями. Экономически отсталая Болгария превратилась в цветущую страну с развитой промышленностью и крупным механизированным сельским хозяйством.

Социализм ныне полностью господствует во всем народном хозяйстве. За 15 лет мы создали черную и цветную металлургию, химическую и машиностроительную промышленность. В страны Европы, Африки и Азии мы вывозим уже целые предприятия. Наши геологи и инженеры проинкли в недра земли и открыли огромные природные богатства. Свинец и цинк, железо и медь, уголь и нефть—чем только не богата наша родина! Валовая промышленная продукция в прошлом году выросла в 9 раз по сравнению с довоенным уровнем, производство средств производства увеличилось более чем вдвое, а производство средств потребления—вчетверо по сравнению с 1949 годом.

В корне изменилось соотношение между объемом промышленного и сельскохозяйственного производства; в 1939 году оно было 25 : 75 в пользу сельского хозяйства, а сейчас—68,3 : 31,7 в пользу промышленности. Только за месяц наша отечественная промышленность дает столько же продукции, а наши электростанции—столько же электроэнергии, сколько было произведено за весь довоенный 1939 год. В прошлом году Болгария произвела каменного угля и электроэнергии больше, чем Греция и Турция, вместе взятые. Одна из крупнейших наших побед—это глубокий революционный перелом на селе. Болгария—вторая в Европе страна после Советского Союза, где социализм в сельском хозяйстве победил полностью. Из раздробленного, примитивного и бедствующего оно превратилось сейчас в крупное, высокодоходное. Около тысячи укрупненных трудовых кооперативных земледельческих хозяйств (ТКЗХ) имеют в своем распоряжении около 30.000 тракторов, свыше 5.300 комбайнов и тысячи других сельскохозяйственных машин. По темпам роста сельскохозяйственной продукции наша страна оставила далеко позади се-

бя такие капиталистические государства, как Австрия, Бельгия, Дания, Италия, Франция, Западная Германия.

Непрерывный рост социалистического производства дал возможность резко повысить жизненный уровень трудящихся. В 1958 году национальный доход в Болгарии увеличился более чем в 2,4 раза по сравнению с 1939 годом, а заработная плата за последние годы возросла в среднем на 71 процент. Увеличена зарплата низкооплачиваемым рабочим и служащим, введены надбавки к зарплате в зависимости от количества детей, повышен размер некоторых пенсий и учреждены пенсии по старости крестьянам-кооператорам.

Больших успехов достигла наша страна в области науки, культуры и искусства. Ныне Болгария занимает одно из первых мест в мире по числу людей со средним и высшим образованием. По отношению к общей численности населения у нас студентов больше, нежели в таких развитых капиталистических странах, как Швеция, Италия, Дания, Франция. Мы имеем 33 государственных драматических и кукольных театра, 5 оперных театров, 11 государственных симфонических оркестров.

В день 9 сентября наш народ думает о своих планах на будущее. Состоявшаяся в начале этого года III сессия Народного собрания приняла величественную программу ускоренного развития народного хозяйства, улучшения материального положения, быта и жизни людей. В 1962 году промышленная продукция увеличится вдвое, а в 1965 году—в 3-4 раза по сравнению с 1957 годом. Валовой объем сельскохозяйственной продукции в 1965 году составит примерно 60 миллиардов левов—это на 45 миллиардов левов больше, чем в 1957 году. Национальный доход через четыре года увеличится более чем вдвое, а в 1965 году—почти втройку по сравнению с 1957 годом.

Наши предначертания сбыты, наши планы очень напряженные. Но они построены на точном расчете, на правильной расстановке сил, на верных обобщениях и выводах. Мы не боимся трудностей, потому что идем по пути социализма и коммунизма под знаменем испытанной в классовых боях Болгарской коммунистической партии, потому что пользуемся помощью, поддержкой и примером великого Советского Союза.

Как гранит, тверда болгаро-советская дружба, ибо она скреплена кровью двухсот тысяч сынов советского народа, пролитой за наше освобождение. Для нас, болгар, любовь к своей отчизне неизменно связана с любовью к Советскому Союзу, к делу социализма и коммунизма.

Единый и сплоченный вокруг родной коммунистической партии, под непобедимым знаменем болгаро-советской дружбы, наш народ уверенно идет вперед, к сияющим вершинам коммунизма.

Крум БОСЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

УБИЙСТВО «ВО ИМЯ ХРИСТА»

Неоднократно перечитывая Евангелие, Бородин часто останавливался на главе 5-й первого послания апостола Иоанна Богослова.

—Слушай, Хильда, что здесь написано,—говорил он жене.— «Всякий верующий, что Иисус есть Христос, от бога рожден, и всякий, любящий родившего, любит и рожденного от него».

Хильда сама любила читать Евангелие, но в эту тихую апрельскую субботнюю ночь, после пятичасового моления в церкви, легла спать раньше обычного, выключив электрический свет.

В комнате был полумрак. Лампада тускло освещала маленький столик, над которым, склонив черную взлохмаченную голову, сидел Иван и все с тем же азартом читал «христово учение». Тесь его ложилась на русскую печь, занимавшую полкомнаты. Из-за печки иногда слышалось сонное бормотание девятилетнего сынишки Лени. Семилетний Вася спал на печке.

«...Любящий родившего любит и рожденного от него...»—мелькали в голове Хильды вычитанные фразы.

Да, муж раньше всегда любил родителей, даже к моей матери хорошо относился, но два месяца назад прогнал ее из дома. Как-то она живет у брата? Слаба и греховна наша любовь».

Бородин встал и началходить от столика, над которым висели иконы, к двери. Туда четыре шага, обратно, туда... обратно...

Хильда подняла голову от подушки, тревожно наблюдала за мужем. Заросшее черной щетиной лицо его было решительным, глаза горели. Вот он остановился, сердито сверкнув глазами в сторону жены.

—Ложись спать, Ваня,—смиренно попросила Хильда.

—В третьей главе Евангелия от Марка сказано, слушай,—Бородин поднес книгу к огоньку лампады:— «Должно ли в субботу добро делать или зло делать? Душу спасти или погубить?». Я хочу спасти душу невинного младенца, чтобы злоба мира сего не из-

Этот дикий случай произошел в деревне Глатова Каинского района Калининской области. Доведенный до фанатизма постоянным посещением церкви и чтением религиозных книг, отец совершил убийство сына на глазах у матери.

—Во имя Христа надо,—прошептал он.

Лена проснулся. Он не понимал, что с ним, но когда все туже отец затягивал полотенце он вскрикнул:

—Наша я...

Личико мальчика потемнело, в углах рта появилась pena, тело его конвульсивно задергалось и вытянулось, послышался предсмертный вздох.

—Что ты наделал?—очнувшись, крикнула Хильда.

—Это наша жертва всеми нам. Пусть простит все наши прегрешения,—спокойно ответил убийца.—А сейчас надо немедленно отнести его на сеповал,—скомандовал он.

Хильда машинально оделась, взяла на руки трупик сына.

В 6 часов утра Бородины были у церкви «Вознесение» в городе Каинске. С особым усердием супруги благодарили бога за то, что он возлюбил юного сына их и призвал его к себе.

«Нослушен и умен был наш Леня,—смириенно молились они.—Учился хорошо, но кто знает, что ожидал его впереди. Люди настолько привязываются к мирским благам, что совершенно не помнят о загробной жизни. Забывают, что они здесь странники и прешельцы временные, а настояще отчество на небе. Гораздо счастливее Леня, которому уготовлено царство небесное, куда его послал родной отец по наитию свыше. Грех даже и плакать по усопшему, так как нельзя гневить бога, оскорбить его величие и святость».

Следователю Хильда рассказала все подробно, но не могла ответить лишь на вопрос, что ей помешало громко крикнуть, почему она не смогла очнуться от страха, сковавшего ее в тот роковой момент. И только в конце своих показаний она, как нечто само собой разумеющееся, спокойно бросает: «Значит, так было угодно Богу».

Бородин отпустил полотенце, мальчик еще дышал.

—Да, ты права, Вася не нужен Богу, и его не так крепко люблю, как Леню. Нужно отдать самого любимого,

Он отнес мальчика на печку. Вася сразу забился в темный угол, содрогаясь от страха.

Бородин закурил, затем схватил с постели из-за печки старшего сына Леню и так же, как первого, перенес на кровать.

Хильда пыталась выбежать, но муж снова усадил ее, полунаснагую, на постель.

На каком вы месте?

НАДОЙ МОЛОКА

на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района (сводка райинспектора ЦСУ)

(В первой колонке показан надой молока за август месяца 1959 года, во второй с начала года, в третьей—на сколько увеличился или уменьшился надой по сравнению с этим же периодом прошлого года).

1. Маяк Ильича*	338,3	1767,6	увелич.	306,5
2. Путь Ильича*	303,8	1567,1	.	229,0
3. 18 партъезда*	268,9	1704,0	.	317,9
4. Красные соколы*	262,9	1619,7	.	277,0
5. им. Ленина	246,7	1713,9	.	116,1
6. им. Сталина	246,5	1386,8	уменьш.	408,4
7. 3-й Интернационал*	236,1	1306,6	.	99,6
8. Земледелец*	227,3	1527,0	увелич.	60,0
9. Искра Ленина*	224,5	1252,0	уменьш.	241,7
10. Трактор*	224,1	1315,0	.	32,7
11. им. Кирова	204,9	1511,9	.	220,4
12. Путь к коммунизму*	201,0	1774,1	увелич.	190,6
13. Победа*	197,9	1234,0	уменьш.	294,1
14. 40 лет Октября*	192,8	1353,1	увелич.	79,0
По совхозу Чумайский*	284,0	1625,5	увелич.	97,8

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

9

Тираж 2280 экз.